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Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t wo r t

auf die Schriftliche Anfrage 19/25879

vom 21. April 2026

über Nachfrage zur Schriftliche Anfrage 19/23218 über „Sportplatz Darßer Straße

sanieren“

_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:

Die Schriftliche Anfrage betrifft zum Teil Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine

Antwort auf Ihre Frage zukommen zu lassen und hat daher die Berliner Immobilien

Management GmbH (BIM) um eine Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener

Verantwortung erstellt und dem Senat übermittelt wurde. Sie ist in die nachfolgende

Beantwortung eingeflossen.
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1. Befinden sich die Sanierungsmaßnahmen am Sportplatz in der Darßer Straße in Hohenschönhausen am

OSZ Gastgewerbe im ursprünglich geplanten Zeitrahmen?

Zu 1.: Stellungnahme der BIM:

„Die Sanierungsmaßnahmen befinden sich nicht im ursprünglich vorgesehenen

Zeitrahmen. Der Baubeginn war zunächst für Ende November 2025 geplant.

Zum einen verzögerte sich die Beauftragung der Ausführungsfirma, da für eine

vergaberechtskonforme Auftragserteilung zusätzliche Unterlagen beim Unternehmen

angefordert werden mussten. Die finale Beauftragung erfolgte daher erst Ende Dezember

2025.

Zum anderen musste für die Baustellenzufahrt eine Sondernutzungserlaubnis beim

Bezirksamt Lichtenberg beantragt werden, um die Errichtung einer temporären

Gehwegüberfahrt im öffentlichen Straßenland vor dem Oberstufenzentrum (OSZ) Darßer

Straße 97 zu genehmigen.

Aufgrund der Witterungsbedingungen sowie der Bearbeitungszeit für diese Genehmigung

konnte der Baustart erst Anfang April 2026 erfolgen.“

2. Bis wann konkret sollen die Baumaßnahmen beendet sein?

Zu 2.: Stellungnahme der BIM:

„Die Sportplatzsanierung soll, trotz der entstandenen Verzögerungen, wie ursprünglich

geplant bis Ende September 2026 abgeschlossen sein.“

3. Kam es bisher zu Verzögerungen im Bauablauf? Wenn ja, aus welchen Gründen?

Zu 3.: Stellungnahme der BIM:

„Ja, es kam bereits zu Verzögerungen im Bauablauf, deren Gründe unter Frage 1
ausgeführt sind.“
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4. Haben sich bei der Erstellung der Ausführungsplanung Änderungen der ursprünglich vorgesehenen

Sanierungsmaßnahmen ergeben? Wenn ja, welche?

Zu 4.: Stellungnahme der BIM:

„Nein, bei der Erstellung der Ausführungsplanung haben sich keine Änderungen

gegenüber den ursprünglich vorgesehenen Sanierungsmaßnahmen ergeben.“

Berlin, den 6. Mai 2026

In Vertretung

Dr. Torsten Kühne

Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie


